

ALAS SOVIETICAS

La potencia de la aviación soviética no es desconocida para el mundo. La mejor demostración de que es invencible es la rabia de los fascistas alemanes e italianos, a quienes les consta que no podrán nunca competir con los titanes del aire, con la aviación de la U. R. S. S.

Todos los antifascistas conocen la fortaleza aérea de la U. R. S. S. y admiran a sus pilotos, capaces de realizar hazañas como la reciente del Polo y otras muchas que nos son conocidas y nos llenan de admiración.

Las dos "fotos" reflejan un momento de los vuelos de los magníficos cuatrimotores soviéticos sobre la Plaza Roja de Moscú con motivo del Primero de Mayo.

¡Viva la invencible aviación soviética!



Todo el pueblo español lucha por la independencia de la patria, por el aplastamiento del fascismo, por el triunfo de las aspiraciones populares y con idéntico entusiasmo

QUIEN MAS FUERZA TIENE MAS APORTA A LA LUCHA

HOY MAS QUE NUNCA, UNIDAD!

PARA GANAR LA GUERRA Y LA REVOLUCION POPULAR

NUESTRO Buró Político ha acogido con satisfacción el programa que la Confederación Nacional del Trabajo ha hecho público condicionando su colaboración con el resto de las fuerzas antifascistas, al bien entendido arbitraria la división en tres zonas que del pueblo español hace el Comité Nacional de esa organización. Y la consideramos injusta porque las realidades de la guerra lo demuestran así. Luchamos contra la reacción del país, cierto; pero todos sabemos que el fascismo indigena habría sido derrotado por las masas antifascistas en pocas semanas si no hubiese acudido en su ayuda el fascismo internacional, que después, al enviar a España divisiones de los Ejércitos regulares de Italia y Alemania, transformó nuestra guerra civil en una guerra de invasión.

Por otra parte, los generales traidores se sublevaron, no contra una clase, sino contra todos los partidos del Frente Popular, contra todos los antifascistas de España, contra todo el pueblo.

Y todos los españoles honrados hacen la guerra a los invasores dentro del Frente Popular en defensa de los mismos intereses comunes, que son los intereses de la revolución popular y de la independencia de la patria.

Todos los partidos, todas las organizaciones, todo el pueblo colabora dentro del Frente Popular, y cada uno aporta la fuerza de que dispone. Quien más tiene, más da. Este es el mejor servicio que puede hacerse al pueblo, a la guerra, a la victoria, al porvenir próximo de España, a la revolución popular.

Todo se discute y se proyecta dentro del Frente Popular, lo cual es lo mismo que decir que todo se hace en el seno del pueblo, ya que todo el pueblo es el atacado por el fascismo, el que ha de luchar, el que ha de vencer y el que, en definitiva, ha de decidir el destino de España.

Nuestro Partido ha visto con alegría el programa de la C. N. T. en su conjunto; ese programa de colaboración, que habrá de ser discutido dentro del Frente Popular, y esta aportación del Comité Nacional de la C. N. T., refuerza la seguridad que tienen todos los partidos del Frente Popular, y que es la ya tantas veces repetida de que este Gobierno representa a todo el pueblo español. Los camaradas del Comité Nacional de la C. N. T., haciéndose eco del clamor de adhesión al Gobierno que se eleva en todas las zonas populares de España, incluso en el mismo campo confederal, se aproximan al Gobierno y le ofrecen su ayuda en la empresa.

Han de rechazarse, pues—nosotros los rechazamos enérgica y razonadamente—, todas las insinuaciones que tiendan a presentar a nuestro Gobierno como un Gobierno falto de asistencia. Que no es así, sino todo lo contrario, lo demuestran las continuas adhesiones políticas y sindicales nacidas en todas las zonas del país en guerra que el Gobierno constantemente recibe.

Tampoco puede decirse que este Gobierno no es el Gobierno de la revolución popular. Todas sus medidas demuestran que este Gobierno no sólo toma todas las medidas para ganar la guerra que es, en definitiva, la única forma de ganar la revolución, sino que consolida constantemente las conquistas revolucionarias que han logrado las masas populares desde el 18 de julio a la fecha.

Este Gobierno, repetimos, está poniendo en pie todos los recursos del país para vencer al fascismo, que es, como saben hasta los niños, el único enemigo que tiene nuestra revolución popular. Por lo tanto, es un Gobierno revolucionario, es un Gobierno victorioso.

Y para que nuestro pueblo, junto a su Gobierno, pueda vencer y pueda conseguir, por lo tanto, el triunfo de la revolución popular, es necesario hoy más que nunca que la unidad de todas las masas antifascistas interesadas en la lucha sea inquebrantable. Atentar contra esa unidad es comprometer nuestra victoria y boicotear la revolución popular. Nadie puede alentar propósitos escisionistas dentro de los partidos y organizaciones que dirigen al pueblo en la lucha y que consolidan y organizan las conquistas revolucionarias.

Frente a las salvajes agresiones del fascismo internacional, que busca nuestra derrota por todos los medios, la unidad de nuestro pueblo ha de ser más firme que nunca y ha de ser a todos los niveles. Hoy, cuando la U. G. T., por acuerdos eficaces, brinda todo su apoyo al Gobierno y hace todo lo posible por encontrar puntos de aproximación con la central sindical hermana; cuando las Juventudes Socialistas Unidas, dando un ejemplo magnífico de unidad, muestran a todos su gran bloque monolítico; cuando se refuerzan constantemente los lazos fraternales que unen a los Partidos Comunista y Socialista, en camino ya del partido único del proletariado; cuando todo el pueblo está en pie frente a los invasores, nadie puede atentar contra la unidad.

Por todo esto, no es sólo criminal, sino típicamente contrarrevolucionaria la actitud de algunos grupitos escisionistas, que, empujados por el desprecio, pretenden temer el desconcierto en las filas de la juventud.

¡Unidad! ¡Todos los revolucionarios auténticos caben dentro del Frente Popular! Los intereses del pueblo necesitan la aportación de todos. Todos hemos de luchar, porque contra todo se atenta.

¡Todos unidos junto a nuestro Gobierno! ¡Para ganar la guerra y la revolución popular!

“Pravda” comenta el posible reingreso de Alemania e Italia en el control

“Se olvidan los abusos lanzados contra Almería”

Moscú, 8.—Comentando la nota inglesa con el proyecto de condiciones para el reingreso en el Comité de no intervención de Alemania e Italia, el periódico “Pravda” escribe: “Ante todo, salta a la vista que este proyecto, que lleva a cabo por adelantado una brusca reforma del esquema del control internacional, ha limitado sus motivos para que no fuera comunicado a los otros miembros del Comité de no intervención. El Gobierno inglés decidió evidentemente no presentar al Comité en pléno, pues temía que el proyecto británico pudiera encontrar protestas por parte de los otros miembros; además, Inglaterra desea a toda costa conseguir que los agresores fascistas vuelvan al Comité de Londres.”

El proyecto inglés convierte de hecho el Comité en una Oficina Internacional para tomar nota de los golpes asestados por los fascistas contra la paz y la seguridad colectiva.

Mencionando los comentarios de los órganos oficiales alemanes a la nota, continúa el periódico diciendo: “Berlín y Roma pueden asegurar su vuelta al Comité de no intervención, reservándose el derecho de repetir en cualquier momento el crimen de Almería, y de ello prefiere para no haya ninguna duda.”

La nota del Gobierno español a Inglaterra, consolidada en sus peticiones a la Comisión de desarme, es una lección de ardua diplomática “no intervencionista” completamente contradictoria al espíritu del Frente Popular, punto de partida de la política criminal de los intervencionistas, cuyo resultado fue la temeraria provocación cerca de la isla de Ibiza, y ha desmentido todos los datos y menciones de los órganos oficiales alemanes sobre las causas del bombardeo de Almería. Asimismo, el Gobierno español expone reivindicaciones claras y justas. La voz del pueblo español, expresada en la nota de



Interior del Cementerio Nuevo de Aravaca, ocupado por nuestras tropas. (Foto Mayo.)

Mil evadidos ESTA SEMANA, “MUNDO OBRERO” APARECERA TRES DIAS CON DOS PAGINAS

AUMENTAN LAS DESERCIONES EN EL CAMPO REBELDE

TAL como se va desarrollando la guerra, sobre todo en estos últimos días, el enemigo no se registra en los partes—a lo sumo se alude a ellos de una manera automática—ni quedan grabadas en la mente popular. Aludimos, por supuesto, a la sangría que las deserciones producen en el campo rebelde. En todo el mes de mayo se han pasado a nuestro lado cerca de mil combatientes que, sólo por darles una designación, se llaman “ene-migos”.

Sólo en diez días de calma casi absoluta—la circunstancia menos favorable para las deserciones—, en los sectores del frente del Centro vinieron a nuestras filas 102 soldados procedentes de las trincheras rebeldes. El día 27, que más desertores registra en el pasado mes, ha habido, en todos los frentes de España, 73 desertores, representación auténtica y genuina del arrojo, el coraje y la abnegación de muchos camaradas que están en las filas fascistas porque no les queda más remedio, pero que no por ello olvidan el lugar hacia donde el deber los llama. Son hombres que el guardia de Asalto que, después de entrar los italianos en Málaga, se alistó en el Tercio.

—Sabía—dijo—que era el mejor medio de volver al campo donde se defende el pueblo español.

Hay desertores también que abandonan sus puestos cansados de la tiranía, indignados al ver cómo España es entregada por el fascismo a las ambiciones colonizadoras de Hitler y Mussolini.

Esta aflicción constante—y creciente—de desertores, que traen consigo armas y municiones, es una demostración evidente de la desmoralización que reina en el campo fascista. Y supone, por supuesto, la existencia diaria de derrotas—hasta con ir contando las “barras”—para convencerse—, que tienen que producir efectos fatales.

LA BANDERA SOVIETICA EN EL POLO

Un vuelo heroico y arriesgado en las regiones polares

Moscú, 7.—Los aviones de la expedición polar han regresado desde el campamento ártico a la isla Rodolfo, en un vuelo que ha durado cinco horas, y en el cual, casi continuamente por encima de nebulas compactas, en semejantes condiciones y con reserva de gasolina limitada, este vuelo ha constituido una verdadera hazaña.—A. I. M. A.

Inglaterra no acepta las turbias maniobras nazis en los países bálticos

Moscú, 8.—En un extenso comentario del viaje de lord Plymouth a los países bálticos, destaca “Investia” el hecho de que este viaje, emprendido inmediatamente después de las negociaciones con el general Blomberg en Londres, constata en los medios políticos de Europa como prueba de que el Gobierno inglés no se halla dispuesto a aceptar las condiciones propuestas por la Alemania fascista como base del acuerdo angloalemán, pues sabido es que los países bálticos están amenazados de una agresión por parte del hitlerismo, e Inglaterra no tiene, ni con mucho, intención de conceder a Alemania el dominio de la cuenca báltica.—A. I. M. A.

UNA NOTA DEL BURO POLITICO DE NUESTRO PARTIDO

Para ganar rápidamente la guerra y la revolución popular

EL PARTIDO COMUNISTA ESTA DISPUESTO A DISCUTIR CON LA C. N. T. Y DEMAS ORGANIZACIONES Y PARTIDOS ANTIFASCISTAS LAS BASES DE UN PROGRAMA COMUN

Valencia, 7.—El Buró Político del Partido Comunista ha hecho público el siguiente comunicado:

“El Buró Político del Comité Central del Partido Comunista ha tenido conocimiento por medio de “Fragua Social”, del día 6 del corriente, del programa que la C. N. T. presenta a la consideración de todas las organizaciones y partidos con objeto de aunar todos los esfuerzos para ganar más rápidamente la guerra. Nuestro partido siempre el criterio de que para acelerar la victoria del pueblo español era necesaria la unidad de todos los antifascistas sobre la base de un programa común, que ha luchado y lucha consecuentemente por la realización de una política que nos permita ganar rápidamente

la guerra y con ello desarrollar la revolución popular, ve con satisfacción el propósito de la C. N. T. de llegar al establecimiento de un programa común de todas las organizaciones y partidos antifascistas. Por consiguiente, el Buró político del Comité Central del Partido Comunista declara que está dispuesto a discutir con la Confederación Nacional del Trabajo y las demás organizaciones y partidos antifascistas las bases de un programa común—sin necesidad de clasificarlos en tres bloques arbitrarios—, y de este modo crear, sobre la base de los puntos de coincidencia, un programa común para ganar rápidamente la guerra y la revolución popular.”

LO QUE LE ESPERA A MUSSOLINI

Ya no hay cárceles para alojar a los antifascistas que luchan por España y por la libertad

Zurich, 8.—Siguen en Italia las manifestaciones de protesta contra la intervención en España. En la región de Génova han sido detenidos un centenar de obreros, y con ellos, varios ingenieros y jefes de taller de la fábrica Ilva Scarpa y las fundiciones Ansaldo. Por estar repletas las cárceles, los detenidos son llevados a bordo de varios barcos y a la fortaleza de la isla Palmara.

En un edificio público ha aparecido una caricatura de Mussolini, con un puñal clavado en el corazón, y esta inscripción: “Si Mussolini viene aquí, esto es lo que le espera.”

Los rebeldes españoles se sostienen vendiendo a su patria

Pelipín, 7.—El periódico chino “Shit-deshipao”, comentando el bombardeo de Almería, afirma que la retirada de Alemania e Italia del Comité de no intervención, crea un peligro inminente para Francia e Inglaterra, y que los fascistas españoles no podrían prolongar su rebelión si no fuese por la ayuda de Alemania e Italia.—A. I. M. A.

Estocolmo, 7.—Los jóvenes socialdemócratas, comunistas y cristianos de la ciudad de Malmo han constituido un Comité de acción conjunta en favor de la paz.—A. I. M. A.

Acción conjunta en favor de la paz

Estocolmo, 7.—Los jóvenes socialdemócratas, comunistas y cristianos de la ciudad de Malmo han constituido un Comité de acción conjunta en favor de la paz.—A. I. M. A.

EL Soviet de Cronstadt —mayoría bolchevique— declara que no se somete al Gobierno provisional, sino que mantiene su decisión del día 3 de junio.

El Soviet de Petersburgo —mayoría menchevique y socialrevolucionaria— fija su posición sobre los acontecimientos de Cronstadt, adoptándose una severa resolución contra la actitud del Soviet de Cronstadt, por 580 votos contra 162 y 74 abstenciones.

El regimiento número 52 se niega a partir para el frente, encarcelando a la oficialidad.



FRENTE DE TERUEL.—Material cogido al enemigo. (Foto Mayo.)



MOSCU.—El Primero de Mayo en la Plaza Roja. La columna de portestandartes de los obreros armados de Moscú.

